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Elkészült az okos részvételi módszerekről szóló eszköztár 

Az eszköztárat a Nevo Parudimos Egyesület fejlesztette ki, alapjául többek között a partnerség által 

közösen kidolgozott módszertan és a Dream Road projekt főbb eredményei szolgáltak. Célja, hogy 

támogassa a roma integrációs folyamatokat, a motivációnövelést, a problémafeltárást és a 

megoldáskeresést. Továbbá elősegíti az érdekelt felek együttműködését annak érdekében, hogy a 

roma közösség tagjainak részvétele minél magasabb legyen. Így az eszköztár egy speciális kézikönyv is 

egyben, amely megoldást kínál a romák társadalmi folyamatokba való bevonására. Online formában 

érhető el, és lépésről lépésre végigvezeti az olvasót a bevonás különböző szintjein.  

Az eszköztárat egyfajta útmutatóként fogják használni a képzések során, melyeket a hatóságok, 

politikai szereplők, közintézmények és egyéb érintett szereplők számára szerveznek. A kölcsönös 

bizalmon és az egyértelmű kommunikáción alapuló részvétel létfontosságú a fejlődés elősegítéséhez. 

Az együttműködés, a kommunikáció és a kompromisszumkötés mind-mind tapasztalatot és 

szakértelmet igényelnek. Az alábbi webinariumon készült videó bemutatja az eszköztár működését: 

https://youtu.be/M3nHaai_ff4 

 

 

 

Facilitátorok hálózata 

2022. március 30-án az Amalipe Center megszervezte az „oktatási közvetítők” találkozóját 

tapasztalatcsere céljából. Az eseményen több mint 120 oktatási közvetítő/facilitátor képviseltette 

https://youtu.be/M3nHaai_ff4


magát, kiegészülve a Dream Road projekt partnereivel. A résztvevők Európa különböző országaiból 

érkeztek, és lehetőségük volt tapasztalataikat megosztani egymással. 

Ezenkívül a rendezvény során jó gyakorlatként bemutatásra került a Bulgáriában kialakított tanulási 

laboratórium, melynek létrehozása Atanas Atanasov, a szervezet egyik munkatársának az érdeme. A 

labor egy felújított iskolabusz; belsejében laptopok, televíziók kaptak helyet, továbbá a multimédia és 

hangtechnika mellett egy teljeskörű orvosi rendelő is létrejött. A kialakításban Vladimir Ivanov tanár 

úr és diákjai is segédkeztek. Az eszközök a Dream Road projekt keretében kerültek beszerzésre. A 

mobil tanulási laboratórium célja az innovatív módszerek használata a digitális és információs 

írástudás növeléséhez.  

 

 

Innovatív módszerek a tanuláshoz 

2022. január 3-4. között került sor a Dream Road projekt bemutatására és egy brainstorming jellegű 

eszmecserére az „Innovatív és nem hagyományos tanulási módszerek” témakörben. A roma 

résztvevők hosszú várakozás után, nagy örömmel, aktívan képviseltették magukat az újonnan 

kialakított tanulási laborban, ahol megvitatták a tanulási módszerek modern megközelítéseit. A 

legtöbben nagy érdeklődést mutattak az interaktív oktatás nem hagyományos formái iránt. A 

témakörök főként az új készségek elsajátításához kapcsolódtak, amelyek hasznosak lehetnek a 

jövőbeni szakmai fejlődéshez.  

A fiatalok meséltek azon nehézségekről, amelyeket a jövőbeni szakmájuk kiválasztásával 

kapcsolatban tapasztalnak. Sokan szeretnének vállalkozóvá válni, ezáltal pedig vágynak arra, hogy a 

„saját maguk urai” lehessenek, így nagy érdeklődést mutatnak a készségeik fejlesztése iránt, 

kifejezetten a fotó- és videókészítés, projektmenedzsment, üzleti tervezés és szépségipar területekre 

fókuszálva. A résztvevők visszajelzései alapján a „Youth Space” elnevezésű ungvári civil szervezet 



tematikus tartalmat is ki fog fejleszteni a tanulási labor számára, hogy fejlessze a digitális, információs 

és funkcionális műveltséget a roma emberek körében, továbbá hogy a kialakítás során széleskörű 

együttműködéseket hozzon létre. 

 

 

 

 A tanulási laboratórium elindítása Kassán 

2021. december 20-án hétfőn a Dream Road projekt szlovákiai partnere, a Szlovák Tudományos 

Akadémia Társadalom- és Pszichológiai Tudományok Központja megnyitotta tanulási laboratóriumát, 

mely eseményen az ETP Szlovákia – Fenntartható Fejlődési Központ civil szervezet, valamint Kassa 

Város Önkormányzata mint stratégiai partner is részt vett. A labor a romák lakta Luník IX. városrész 

közösségi központjában található, és célja a digitális, információs és funkcionális műveltség növelése 

a hátrányos helyzetű romák körében. A rendezvény sajnálatos módon zárt ajtók mögött zajlott a 

COVID-19 világjárvány okozta korlátozások miatt – ezek az újságírókra is vonatkoztak, azonban a 

Szlovák Nemzeti Műsorszolgáltató és Televíziós Társaság egy képviselője jelen lehetett az 

eseményen.  

A laborban 2022 januárja óta egy előadássorozat is zajlik felnőttek számára, melynek középpontjában 

a nem hagyományos oktatási formák állnak. Az első csoport olyan munkanélküli romákat foglal 

magában, akik bizonyos mértékig aktívak az álláskeresésben, beleértve a munkaügyi központokban 

regisztrált személyeket is. A workshopok és személyre szabott konzultációk a munkanélküliek 

álláskeresése során felmerülő problémákra és gyakorlati kérdésekre összpontosítanak, például arra, 

hogy hol és hogyan találjanak munkát, hogyan írjanak önéletrajzot vagy motivációs levelet. 



A második csoportba a Luník IX városrész lakói tartoznak; ők számítógépes ismereteiket szeretnék 

fejleszteni. Az előadások során kiemelt hangsúlyt fektetnek a digitális készségek, a funkcionális 

írástudás valamint a civil és közösségi munkában történő részvétel növelésére is.  

Petra Kurutzová lektor, és az oktatási tevékenységek koordinátora kijelentette:  

„A képzések során a résztvevők lelkesek, az oktatás dinamikus ütemben halad, és eltér a 

hagyományos módszerektől. A jelenlévők saját maguk döntik el, hogy milyen tevékenységeket 

szeretnének megismerni és elvégezni. A projekt célja, hogy a résztvevők szélesíthessék tudásukat a 

digitális technológiák terén, és fejleszthessék digitális készségeiket és kompetenciáikat. Ez történhet 

oly módon is, hogy információs műveltségüket növelik, melynek eredményeként nem okoz számukra 

nehézséget egy új és egyben jobb álláslehetőség után nézni.” 

 

 

 

Stakeholder csoport találkozó Brnoban  

2022. január 20-án megrendezésre került a projekt szempontjából releváns szereplők találkozója a 

csehországi Brnoban. A roma szervezetek képviselői mellett jelen volt Brno városvezetése, a Roma 

Kultúra Múzeuma és más egyéb érdekelt szervezetek is. Az esemény legfontosabb témája a 

csehországi tanulási laboratórium beindítása volt. A csoport tagjait tájékoztatták a Dream Road 



projekt megvalósításának következő lépéseiről, valamint áttekintették, hogy milyen tevékenységek 

szükségesek a munkalehetőségek bővítéséhez és a közösségek fejlődéséhez. 

 

 

 

Zala Megyei Felzárkóztatási Fórum 

VII. Zala Megyei Felzárkóztatási Fórum címmel került megrendezésre az az esemény Zalaegerszegen, 

melynek célja a hátrányos helyzetű csoportok és az érintett gazdasági szereplők közötti 

együttműködés kialakítása volt. A rendezvény során a lehetőségteremtésre, a munkaerőpiaci helyzet 

javítására, valamint az egyenlőtlenségek csökkentésére fókuszáltak. A fórum részeként a Zala Megyei 

Területfejlesztési Ügynökség Közhasznú Nonprofit Kft. képviselője bemutatta a Dream Road projektet 

a résztvevőknek, valamint áttekintette a projekt célkitűzéseit, munkacsomagjait és a folyamatban 

lévő tevékenységeit. 



 

 

Kövessen minket a projekt weboldalán: 

www.interreg-danube.eu/dream-road 

 


